

我市启动2023年“社保服务进万家”活动

运城晚报讯(记者 范楚乔)10月21日,我市人社部门启动2023年“社保服务进万家”活动,市社保中心联合盐湖区社保中心在市区池神庙广场开展宣传活动,为群众宣讲社保政策、接受群众咨询。我市“社保服务进万家”活动与全国的活动同步展开,时间为10月21日至27日,主题是“社保服务进万家——全民参保 共享美好”。

上午10时,在池神庙广场前,市、区两级人社部门工作人员根据前来咨询的市民的具体情况,精准宣传社保政策,耐心细致地为他们解答疑问。同时,他们还分头为过往市民发放失业保险法规政策解答、企业养老保险法规政策解答、机关事业单位养老保险政策解答、社保知识100问等纸质宣传资料,进一步扩大社会保险政策的公众知晓度。活动现场还摆放了灵活就业人员养老保险缴费步骤、办理退休的条件、农民工工伤证据搜集、失业保险金网上申领等主题的图文展板,使市民可以直观了解社保政策。

当天,前来咨询政策的市民络绎不绝,其中还有不少企业、机关事业单位的社保业务办理负责人员,王晓娜就是其中之一。她说:“今天我咨询了关于职工退休、稳岗补贴领取等方面的政策,工作人员介绍得很专业、全面,让我学到了很多,我还拿了相关资料,以后给职工宣传社保政策就更精准了。”

据悉,活动期间,我市各级人社部门将结合省人社厅正在推进的“强基层 建站点 就近办 优服务”行动,以《社会保险经办条例》宣传贯彻实施为契机,广泛深入普及社会保险政策,进一步提高社会公众依法履行社保义务、维护合法权益的意识,切实推动解决群众办事堵点、难点。针对灵活就业人员、新就业形态就业人员、农民工、高校毕业生等重点群体,各级人社部门通过进社区、进乡村、进企业、进校园“四进”活动,点对点解惑、面对面答疑。除在客流量大的场所现场宣传外,我市人社部门还依托电视、报纸、电台,以及“运城人社”微信公众号等平台开展政策宣传,并结合我市实际制作电子海报等,以群众喜闻乐见、通俗易懂的方式开展网络宣传,让群众直观感受“多缴多得,长缴多得”的好处,真正让群众“看得懂、算得清”。



市、区两级社保部门工作人员为群众宣传社保政策

新闻延伸:

灵活就业人员社保便民服务政策要点

◆参保可选择

灵活就业人员可以个人身份参加企业职工基本养老保险,也可在户籍地参加城乡居民基本养老保险。灵活就业人员在参加基本养老保险的基础上,还可参加个人养老金制度,进一步提高退休后的养老保障水平。

◆流动能携带

灵活就业人员以个人身份参加企业职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险,可依据现有政策,变更就业地后,实现养老保险跨统筹区(一般是跨省)、跨制度转移。

◆缴费灵活选

灵活就业人员可自愿选择参加企业职工基本养老保险。缴费基数可在本省规定的上下限范围内选择,缴费比例为20%,缴费由个人承担,可选择按月、季度、半年、年等方式缴纳。可灵活选择中断或恢复缴费,前后缴费年限合并计算,不会因中断而减损权益。以灵活就业人员身份参保,达到法定退休年龄,且满足最低缴费年限条件的,可按月领取基本养老金,享受的待遇与企业职工一样。参加城乡居民基本养老保险,缴费方式按年、档次缴纳,缴费档次按照当地人社部门公布数额为准。

◆多缴能多得

灵活就业人员无论是参加企业职工

基本养老保险,还是城乡居民基本养老保险,选择的缴费基数越高、档次越高、缴的年限越久,个人账户积累也越多,符合领取待遇条件后,每月领到的养老金也会相对越多。灵活就业人员以个人身份自愿参加企业职工基本养老保险,缴费由个人承担,单位职工与灵活就业人员养老保险待遇计发方式相同。在缴费基数、缴费年限等因素相同的情况下,灵活就业人员享受的养老待遇与单位职工一样,待遇水平不会打折扣。

◆办理渠道多

灵活就业人员可携带本人身份证(居住证)或社保卡等,到当地社保经办机构、社银合作网点办理参保手续;也可通过国家社会保险公共服务平台、全国人社政务服务平台、电子社保卡、掌上12333App等全国统一线上服务入口和各级人社政务服务平台等渠道办理。

◆便捷就近办

灵活就业人员参保,线下可就近选择受理机构办理。除社会保险经办机构外,还可选择街道(乡镇)便民服务中心、社银合作网点、自助服务终端等办理。灵活就业人员参保“即时办结”,符合条件的即时受理、当场反馈,对于不符合条件的,实行一次性告知。

◆权益随时查

灵活就业人员可随时查询本人社会保险个人权益记录,既可到社保经办机构

窗口办理查询,也可登录国家社会保险公共服务平台、全国人社政务服务平台、电子社保卡、掌上12333App等全国统一线上服务入口和各级人社政务服务平台等渠道查询。

◆失业有保障

失业人员在领取失业保险金期间,以个人身份缴纳企业职工基本养老保险费的,不视为重新就业,经办机构不停发失业保险待遇。也就是说,失业者满足参保缴费1年及以上、非因本人意愿中断就业两个条件,即使目前以个人身份参加基本养老保险,一样可领取失业保险金等待遇。

◆快递小哥安全保障

已取得邮政管理部门快递业务经营许可、具备用人单位主体资格的基层快递网点,可直接为快递员办理优先参加工伤保险;在邮政管理部门进行快递末端网点备案、不具备用人单位主体资格的基层快递网点,由该网点所属的具备快递业务经营许可资质和用人单位主体资格的企业法人代为办理优先参保。

◆咨询认准正规渠道

灵活就业人员遇到参保缴费等问题,可通过人社部门和社保经办机构官方网站、本地12333人力资源社会保障服务热线进行咨询,或到就近的社保经办机构、便民服务中心、社银合作网点现场咨询。切记不要轻信非官方信息和渠道,不轻信社会机构可代缴等谣言,谨防上当受骗。

记者 范楚乔 整理

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,全省巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果暨国家通用手语培训班在太原开班,市残联党组成员、副理事长李志涛代表市残联就全市残疾人托养工作开展情况进行典型经验交流发言。

近年来,市残联高度重视残疾人托养服务工作,在市委、市政府坚强领导和省残联的精心指导下,各级残联严密组织实施残疾人托养服务项目,把该项工作作为巩固残疾人脱贫成果有效衔接乡村振兴的重要举措,基本满足残疾人需求,有效改善残疾人生活,实现“托养一人,幸福一家,解放全家”的目标。

为做好该项工作,市残联提前筹划,召开专题会议、制订工作方案、细

我市残疾人托养服务成效明显

化解分解任务目标,高效组织实施项目,在调研中及时解决困难和问题,通过树立示范典型,提供看得见、摸得着、更直观、可操作的工作标准,并通过举办托养工作人员培训、召开推进会,进一步解难题、答疑问,不断推进项目落实。

在具体实施中,市残联印发了《关于进一步加强残疾人托养服务机构规范管理的指导意见(试行)》,进一步规范管理托养服务机构,保障了服务质量,促进了残疾人托养工作健康发展。服务机构确定后,各级残联工作人员精

准确定服务对象,由服务机构根据具体情况为其提供个性化托养服务。目前,我市采取寄宿制、居家托养和日间照料3种形式开展服务,市残联制定了严格的服务标准,由托养机构为符合条件的残疾人提供内容丰富、形式多样的托养服务。市残联还强化督导管理,严格按照有关要求,加快托养资金支付进度,发挥资金使用效益,提升政策效能。

此外,我市残联还注重项目宣传和典型示范引领工作,不断提高残疾人政策知晓率,为项目实施营造良好氛围。

各级残联通过多种方式进行集中宣传,工作人员还上门为残疾人宣传具体政策,进一步提高群众政策知晓率;同时利用电视、广播、报刊等主流媒体,和微信、抖音等新媒体平台,宣传项目政策,使政策家喻户晓、深入人心;我市组织开展经验交流活动,推广先进经验,引领全市项目走深入实、提质增效。

市残联相关负责人表示,自残疾人托养工作开展以来,我市该项工作取得了明显成效。下一步,各级残联将针对残疾人日益增长的个性化需求等问题,以满足残疾人对美好生活的向往为奋斗目标,以提高托养服务质量为工作抓手,推动残疾人托养工作取得新成效,奋力谱写运城残疾人事业发展新篇章。